

婦女事務委員會簡介



婦女事務委員會於二〇〇一年成立，由十八名非官方成員和四名當然成員組成，專責促進本港婦女的福祉和權益。

作為一個中央機制，婦女事務委員會制定長遠目標和策略，使女性得以發展提升，並全面處理婦女所關注的問題，就婦女事務提出宏觀策略建議，並就婦女關注的政策、措施和服務，向政府提供意見。委員會已確定本身的使命為「促使女性

在生活各方面充分獲得應有的地位、權利及機會」。

未來工作重點

為推展婦女福祉，委員會擬定了三項優先處理的工作，包括：「性別觀點主流化」（即在制定法例、公共政策和計劃的過程中，將兩性的需要和觀點納入主流考慮）、「增強婦女人力」及「公眾教育」，並已成立專責小組推展這三個範疇的工作。為鼓勵及協助香港女性與時並進，摒除不利的障礙，給予她們發展的機會，委員會將以「提升能力（capacity building）」為主題，連貫其三個專責小組的短期工作，以不同形式鼓勵婦女在個人及群體層面發揮潛能，從多角度提升能力，啟發婦女開展新天空，自立自強面對各項轉變和挑戰。

就「性別觀點主流化」方面，為確保兩性可共享社會的資源和機會，促進婦女發展，最終達致兩性平等的目標，委員會將在二〇〇三年於更多政策範疇逐步推行一套由委員會所設計的「性別觀點主流化」分析工具，並繼續為公務員提供與性別課題相關的培訓。

就增強婦女能力方面，委員會已向本港團體和組織蒐集「增強婦女能力」的優良措施，並選出部分加以分析整理，彙集成此書，與社會人士分享有關經驗。

此外，委員會正探討一項有關「提升婦女能力」的學習計劃，協助不同界別的婦女，從修讀的課程中學習各種知識技能，並在完成計劃課程後，獲得認同。

另一方面，諮詢及法定組織的工作是香港公共政策制定和推行的重要一環，它們就特定範圍的事務向政府提供意見，或執行特定的公共職能。委員會相信很多有才幹的女性都願意參與管理公共事務；如這些組織能保持較均衡的男女成員比例，將有助於政府制定更完善的政策，同時亦可確保兩性的意見和關注事項都可充分得到反映。委員會已建議當局採取更積極的措施，包括更主動接觸、物色和栽培有潛質女性參與這些組織的工作，以加強婦女參與公共事務。

另外，為改變現存的性別成見，增加市民對委員會的認識，提高社會人士對婦女事務和性別問題的關注，委員會已推

行一連串宣傳和公眾教育活動，包括與《明報》合辦「現代女性不一樣的新天空」徵文比賽，與香港電台聯合製作「女人多自在」電視連續劇，印製以「凝聚你我力量・婦女時刻自強」為主題的海報，製作電視、電台宣傳短片及巴士車身廣告，與香港電台攜手合作製作「女人多自在」晚間電台清談節目，及與傳媒及婦女團體進行定期會面。

婦女事務委員會各成員

主席

梁劉柔芬議員，S.B.S.，JP.

副主席

衛生福利及食物局局長或代表

當然成員

教育統籌局局長或代表

民政事務局局長或代表

社會福利署署長或代表

非官方成員

王鳳儀女士	張妙清教授，J.P.
伍淑清女士，S.B.S.，J.P.	張綠萍女士，J.P.
李偉民先生	葉順興女士
林貝聿嘉女士，S.B.S.，J.P.	楊東鈴女士
范瑩孫醫生	楊家聲先生，J.P.
高靜芝女士	楊羅觀翠博士
陳小玲女士，J.P.	鄭詠基先生
麥龍詩迪教授，J.P.	戴雅蘭女士
郭鍵勳博士，J.P.	

聯絡資料：

香港中環花園道美利大廈20樓

衛生福利及食物局婦女事務委員會秘書處

電話號碼：(852) 2973 8268

傳真號碼：(852) 2501 0478

電郵地址：women@hwb.gov.hk

網址：www.women.gov.hk